





1600余中国公民从伊朗安全撤离

数百名中国公民从以色列撤离

新华社北京6月19日电 (记者 成欣) 外交部发言人郭 嘉昆19日在例行记者会上答问 时表示,截至目前,在外交部和 中国驻伊朗、以色列及周边有 关国家使领馆组织协调下,已 有1600余名中国公民从伊朗安 全撤离,数百名中国公民从以

郭嘉昆说,外交部及有关使 领馆将继续全力以赴协助中国公 民安全转移撤离。

库存见底 以色列防空系统仅能撑10天?

美国媒体援引消息人士的话 披露,面对伊朗多轮打击,以色列 的防空导弹正迅速消耗,如果美国 无法继续提供支援,以色列防空系 统可能仅还能支撑大约10天。

以防空系统不堪重负

《华盛顿邮报》17日以一名了 解美国和以色列情报评估的人作 为消息源报道,以色列的防空系 统"已经不堪重负",最早可能本 周晚些时候开始就不得不只能选 择性拦截来袭的伊朗导弹。一些 评估预测,如果伊朗以稳定频度 继续发动打击,且美国无法继续 提供拦截武器或更大程度介入以 伊冲突,以色列的防空系统可能 仅还能支撑10至12天。

以色列情报部门估算,冲突 开始前,伊朗有大约2000枚导弹 的射程可达以色列。冲突开始 后,以军摧毁了相当一部分伊朗 的导弹发射器。伊朗在首轮反击

中发射超过150枚导弹,但在17 日的一轮袭击中仅发射 10 枚导 弹。不过,以色列分析师警告,伊 朗可能仍有数量不明的导弹存放 在地下设施中。

以色列目前依靠本国的"铁 穹""大卫投石索"和"箭"导弹防 御系统以及美国"爱国者""萨德" 反导系统拦截伊朗导弹和无人 机。据了解,"铁穹"拦截成本低 且数量多,在拦截巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)发射的普通 火箭弹时效果好,但面对伊朗体 积和飞行速度大得多的弹道导弹 效果较差。

每晚拦截成本近3亿美元

"箭"导弹防御系统是以色列 目前拦截伊朗导弹的主力。但该 系统成本高昂,每枚拦截弹价格高 达300万美元。据以色列主要财经 报纸《标记》报道,冲突爆发以来,以 色列每晚的拦截成本最高可达10 亿新谢克尔(约合2.85亿美元)。

美国《华尔街日报》18日也援引 名美国官员的话报道,"箭"系统的 拦截弹所剩数量已经不多,如果冲突 久拖不决,以色列的拦截能力堪忧。

据《以色列时报》报道,以国 防军18日说,自13日晚以来,伊 朗已向以色列发射超过400枚弹 道导弹和超过1000架无人机,其 中20多枚弹道导弹击中了以色列 城市区域,造成广泛破坏,已致以 色列24人死亡、500多人受伤。

"泥石"弹道导弹登场

伊朗伊斯兰革命卫队 18日晚 发表声明说,伊朗当晚再次对以 色列情报机构和空军基地发动袭 击,向以色列发射了射程可达 2000公里的"泥石"弹道导弹。据 伊朗迈赫尔通讯社报道,这是自 13日以伊冲突以来伊朗首次使用 "泥石"弹道导弹打击以色列。

新华社专特稿 惠晓霜



2024年6月11日,在塔吉克斯坦首都杜尚别,爱好中国武术的当地儿童参加塔吉克斯坦民族大 学孔子学院的武术表演排练。 新华社记者 郑开君 摄

"星舰"第10次试飞 静态点火测试时严重爆炸

新华社洛杉矶6月18日电 (记者 黄恒) 美国太空探索技术 公司新一代重型运载火箭"星舰" 36号飞船18日晚在例行静态点 火测试时发生严重爆炸,目前尚 无人员伤亡报告。

发布在互联网上的现场监控 视频显示,爆炸发生在美国中部 时间 18日 23时 01分 54秒(北京 时间19日12时01分54秒)。当 时"星舰"36号飞船正在得克萨斯 州博卡奇卡的基地进行测试,突 然而来的爆炸使画面瞬间白屏, 随后可以看到此前立在发射架上 的"星舰"变成了一个巨大的橘红 色火球。当地媒体随即证实,测 试现场发生"灾难性的事故"。

美国太空探索技术公司随后

在社交媒体账号上表示,正在为 第10次试飞做准备的"星舰"在基 地发生"重大异常",现场没有人 员受伤。

新一代重型运载火箭"星舰" 总长约120米,直径约9米,由两部 分组成,第一级是长约70米的火 箭助推器,第二级是"星舰"飞船, 两级均设计为可重复使用。

涉案金额近亿美元 美"珠宝大劫案"锁定嫌疑人

美国警方17日说,警方已经锁定2022年发生在加 利福尼亚州洛杉矶的珠宝大劫案嫌疑人。那次劫案中 有约1亿美元珠宝和手表失窃,被认为是美国历史上 涉案金额最高的珠宝劫案。不过,失窃押运车运营方 并不认可这一金额。

据美联社报道,警方共锁定七名嫌疑人,年龄在 31岁至60岁之间,均为洛杉矶当地居民。法庭记录显 示,其中两人已于16日被捕,并于17日在联邦地区法 院出庭受审。截至17日,仍有四人在逃。另有一人早 前因另一起抢劫案被捕,正在亚利桑那州一所监狱服 刑。预计此人几周内将到洛杉矶受审。

这起劫案发生在2022年7月11日。据多家美国 媒体报道,7月10日20时25分,一辆武装押运车载着 73袋刚刚在加州旧金山附近圣马特奥市参加完珠宝 展的珠宝,准备将它们运往下一处目的地。嫌疑人驾 车尾随押运车行驶了大约482公里,11日2时05分到 达洛杉矶北部约110公里的一处休息站。

在休息站,押运车司机下车用餐,另有一名保安 在车里休息。嫌疑人设法进入押运车,偷走了24个 装有黄金、红宝石和高档手表等贵重物品的袋子,这 些珠宝和手表分属14家珠宝商。2时32分司机返回 押运车时,发现车锁被毁,随后报警。

加州检察官办公室17日说,这是美国历史上最 大的珠宝劫案,部分失窃珠宝已被追回。涉案七名 嫌疑人中,有人还涉嫌参与其他抢劫案,比如发生在 2022年3月的一起涉案金额达24万美元的电子产 品抢劫案。不过,这批失窃珠宝的确切价值仍存争 议。失窃的14家珠宝商说,失窃珠宝和手表估价近 1亿美元。 新华社专特稿 荆晶

韩国近两成中小学生 依赖手机达"危险水平"

新华社北京6月19日电 韩国女性家族部18日 公布的一项年度调查结果显示,接受调查的韩国中小 学生中,共计约17.3%、即超过21万人使用智能手机 或互联网的程度达到了"危险水平",这意味着他们因 过度依赖智能手机或互联网而需要关注或干预,这一 比例引入担忧。

《韩国先驱报》报道,这项调查始于2009年,韩国 教育部和地方学区参与。调查旨在发现沉迷于互联 网或社交媒体的青少年,以便及时向他们提供咨询和 康复计划等援助,每年有超过120万名中小学生接受 调查。今年的调查于4月至5月进行,调查对象包括韩 国123万名四年级、七年级和十年级学生以及超过23 万名一年级学生的家长和监护人。结果发现,逾16.8 万名学生存在网络依赖风险,逾12.4万名学生有智能 手机依赖风险,其中近7.9万名学生二者兼有。

按年级划分,成瘾高风险人群中初中生最多,超 过8.5万人,占比为40.1%,其次是7万多名高中生和 逾5.7万小学生。不过,与去年调查相比,所有年龄组 的学生人数都有不同程度的下降。此外,在成瘾高 风险人群中男生的比例高于女生。

借债逾300亿美元 瑞典大幅提升防务开支

瑞典政府19日说,其借债3000亿瑞典克朗(约 合 310 亿美元)提升防务开支的计划在议会得到支 持。这意味着瑞典将在2032年前将本国防务开支 占国内生产总值(GDP)的比重提升到3.5%。综合 多家媒体报道,瑞典政府打算在未来10年内借债 3000亿克朗,重点用于扩大军队规模、提升防空能 力、增加弹药库存等,其中2500亿克朗将用于军队, 500亿克朗用于民防和基础设施建设。

新华社微特稿 郭倩